
3 0 1 7 0 7 4 3 1 0
2 8

2 1
2 1

0 7
7
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0
0

=

1

1 2 8 0 4
5 1 2 0

2 0 3 5 9
1 8 3 1 5

4 3 1 7
3 0 1 7

6 8 0 1 0

6 8 0 0

6 8 0
0

6 1 8 0 1 0 6 1 8
6 0

1 8
1 0

8 0
8 0

0

=

2 0 1 7 2 4 5 0 4 3
2 0

0 1
0
1 7
1 6

1 2
1 2

0

= 4 5 2 9 0 7 6 4 7 0
4 2

3 2
2 8

4 9
4 9

0 0
0
0

=

1

1 1 0 5 2 3 3 6 8 4
9
2 0
1 8

2 5
2 4

1 2
1 2

0

=

1

1

2 5 0 7 3 5 R 5
2 1

4 0
3 5

5

=

1

1 3 0 7 1 8 R 4
7
6 0
5 6

4

=

1

1

4 6 5 7 6 6 R 3
4 2

4 5
4 2

3

=

Lösungen Lernplan Mathematik 4c Woche 2 

MB S. 85 Nr. 2

Ob Leonie falsch gerechnet hat, kann ich mit einer Probe überprüfen, denn nur sie zeigt, ob das

Ergebnis wirklich stimmt.

MB S. 85 Nr. 4

a) Marie hat richtig gerechnet: b) Felix hat richtig gerechnet.      c) Charlotte hat falsch gerechnet.

d) Irina hat falsch gerechnet.

MB S. 85 Nr. 5

a) Nele hat in einem Schritt zu viele Stellen 
heruntergeholt (H und Z statt nur H) und dadurch 
vergessen eine Null im Ergebnis zu notieren.

b)Esme hat vergessen die letzte Rechnung an der 
Einerstelle zu rechnen und dadurch im Ergebnis 
eine Null vergessen.

c) Pia hat vergessen 0H herunterzuholen und 
stattdessen 5Z heruntergeholt. 
Daher ist das Ergebnis falsch.

MB S. 86 Nr. 1

a) 

Jede Schule erhält 35 Frisbee-Scheiben, 
5 bleiben übrig.

b) 

Jede Schule erhält 18 Pedalos, 4bleiben übrig.
c) 

Jede Schule erhält 66Bälle, 3bleiben übrig.



5 1 2 8 6 4
4 8

3 2
3 2

0

=

1

2 6 4 4 6 6
2 4

2 4
2 4

0

=

8 7 3 2 9
6
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0

= 1 1 6 4 2 9
8
3 6
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0

=

1

4 7 6 4 1 1 9
4
0 7

4
3 6
3 6

0

= 1 4 2 2 7 1
1 4

0 2
2
0

=

5 3 7 3 1 7 9
3
2 3
2 1

2 7
2 7

0

= 8 3 5 5 1 6 7
5
3 3
3 0

3 5
3 5

0

=

MB S. 87 Nr. 4

a) Fruchtoase: Wochenmarkt:
5,12 € : 8 = 0,64 € 2,64 € : 4 = 0,66 €

in Cent berechnet:

Die Orangen in der Fruchtoase sind günstiger.

b) Markt: Supermarkt:
0,87 € : 3 = 0,29€ 1,16 € : 4 = 0,29€ 

in Cent berechnet:

Die Zitronen kosten gleich viel.

c) Hofladen: Wochenmarkt:
4,76 € : 4kg = 1,19 € je kg 1,42 € : 2kg = 0,71€ je kg

in Cent berechnet: 

Die Zwiebeln sind auf dem Wochenmarkt günstiger.

d) Supermarkt: Bauernhof:
5,37 € : 3kg = 1,79 € je kg 8,35 € : 5kg = 1,67 € je kg

in Cent berechnet:

Die Äpfel sind auf dem Bauernhof günstiger.



6, 8 4 € 4 = 1, 7 1 €
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0
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0

2 0, 7 2 € 8 = 2, 5 9 €
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0
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0
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0

9 7, 3 6 € 8 = 1 2, 1 7 €
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1 7

- 1 6

1 3
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5 6
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0

2, 9 5 € 5 = 0, 5 9 €

- 2 5

4 5
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0

3, 2 2 € 7 = 0, 4 6 €

- 2 8

4 2

- 4 2

0

8 9, 6 4 € 9 = 1 2, 1 7 €

- 8

1 7

- 1 6

1 3

- 8

5 6

- 5 6

0

4 7 2, 7 5 € 5 = 9 4, 5 5 €

- 4 5

2 2

- 2 0

2 7

- 2 5

2 5

- 2 5

0

8 6 6, 0 4 € 6 = 1 4 4, 3 4 €

- 6
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2 6

- 2 4

2 0

- 1 8

2 4

- 2 4

0

Flex und Flo lila S. 11 Nr. 1

Es gibt zwei Möglichkeiten mit Kommazahlen zu rechnen. Entscheide dich für eine Version, die dir
leichter fällt.
a) Flo a) Flex

b) 

c) 

d) 

e) 



4 3 1 6 3 1 4 3 8 R 2
3
1 3
1 2

1 1
9
2 6
2 4

2

=

1

6 2 1 9 4 1 5 5 4 R 3
4
2 2
2 0

2 1
2 0

1 9
1 6

3

= 6 1 2 4 5 1 2 2 4 R 4
5
1 1
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1 2
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2 4
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4

=

5 2 0 9 3 1 7 3 6 R 1
3
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2 1
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9
1 9
1 8

1

=

1

5 9 4 8 5 1 1 8 9 R 3
5
0 9

5
4 4
4 0

4 8
4 5

3

=5 4 4 6 4 1 3 6 1 R 2
4
1 4
1 2

2 4
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0 6
4
2

=

7 3 4 3 6 1 2 2 3 R 5
6
1 3
1 2

1 4
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2 3
1 8

5

=

1

9 2 1 7 6 1 5 3 6 R 1
6
3 2
3 0

2 1
1 8

3 7
3 6

1

=

1

3 7 2 6 7 5 3 2 R 2
3 5

2 2
2 1

1 6
1 4

2

=

5 2 8 4 7 7 5 4 R 6
4 9

3 8
3 5

3 4
2 8

6

=

1

1

5 3 4 1 2 2 6 7 0 R 1
4
1 3
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0 1
0
1

=
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3
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0
1

=
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4
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1

=
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5
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0
3 4
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4 1
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1

=
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4 8
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0 1
0
1

=
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5 3 4 1 7 7 6 3
4 9
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4 2

2 1
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0

=

1

5 3 4 1 8 6 6 7 R 5
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5 6

5

=

1

1

1

5 3 4 1 9 5 9 3 R 4
4 5

8 4
8 1
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2 7

4

=

1

1

Flex und Flo gelb S. 35 Nr. 1

a) b) c)

d) e)

Flex und Flo gelb S. 35 Nr. 2
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4 0
1 4 8
1 4 0

8 0
8 0
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=
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0
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4 3 6
0
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5 4 8
0
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1 7 4
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2 4 0
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0

=
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6 3
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0

= 5 4 3 0 3 0 1 8 1
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2 4 3
2 4 0

3 0
3 0

0

=
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3 9
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9 0
9 0

0

=

6 5 3 5 0 5 0 1 3 0 7
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1 5 3
1 5 0
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0

3 5 0
3 5 0

0

=

7 9 3 0 0 5 0 1 5 8 6
5 0
2 9 3
2 5 0

4 3 0
4 0 0

3 0 0
3 0 0

0

=

8 7 5 5 0 5 0 1 7 5 1
5 0
3 7 5
3 5 0

2 5 5
2 5 0
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5 0

0

=

9 2 3 0 0 5 0 1 8 4 6
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4 2 3
4 0 0

2 3 0
2 0 0
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0

=

2 9 5 2 0 4 0 7 3 8
2 8 0

1 5 2
1 2 0

3 2 0
3 2 0

0

= 1 4 1 6 0 4 0 3 5 4
1 2 0

2 1 6
2 0 0

1 6 0
1 6 0

0

=

1 5 1 2 0 7 0 2 1 6
1 4 0

1 1 2
7 0
4 2 0
4 2 0

0

=

1

3 3 1 8 0 7 0 4 7 4
2 8 0

5 1 8
4 9 0

2 8 0
2 8 0

0

=

1

1

1 1 8 4 0 8 0 1 4 8
8 0
3 8 4
3 2 0

6 4 0
6 4 0

0

=

1

1 2 1 6 0 8 0 1 5 2
8 0
4 1 6
4 0 0

1 6 0
1 6 0

0

=

1

7 3 8 4 0

2 9 5 2 0

2 9 5 2
0

3 5 4 4 0

1 4 1 6 0

1 4 1 6
0

4 7 4 7 0

3 3 1 8 0

3 3 1 8
0

2 1 6 7 0

1 5 1 2 0

1 5 1 2
0

1 4 8 8 0

1 1 8 4 0

1 1 8 4
0

1 5 2 8 0

1 2 1 6 0

1 2 1 6
0

Flex und Flo gelb S. 36 Nr. 1

a) Ü: 6000:20=300      Ü: 4000:20=200 b) Ü: 4000:20=200            Ü: 6000:20=300

Flex und Flo gelb S. 36 Nr. 2

a) b)

c) d)

Flex und Flo gelb S. 36 Nr. 4

d) Ü: 28 000:40=700          Ü: 16 000:40=400 e) Ü: 35 000:70=500

Ü: 14 000:70=200 f) Ü: 8000:80=100 Ü: 16 000: 80 = 200
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0

=
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0
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= 3 6 0 1 2 3 0
3 6

0 0
0
0

=
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1
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0
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1
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=
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=

1
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8 4
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=
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=
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=
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=
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=
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=
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7 5

0
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0

=

Flex und Flo gelb S. 36 Nr. 6

Frage: Wie viele Kugeln Eis hat der Eisverkäufer Marco an diesem Tag verkauft?

Rechnung: 192,00 € : 0,80 € oder 19200ct : 80ct=

Antwort: Er hat 240 Kugeln Eis verkauft.

Flex und Flo gelb S. 37 Nr. 2

1•12=12 a)
2•12=24
3•12=36
4•12=48
5•12=60
6•12=72 b)
7•12=84
8•12=96
9•12=108
10•12=120

c)

d)

Lösung: DAS WAR SPITZE

Flex und Flo gelb S. 37 Nr. 3

1•15=15 a)
2•15=30
3•15=45
4•15=60
5•15=75
6•15=90 b)
7•15=105
8•15=120
9•15=135
10•15=150

c)

d)

Lösung: DU BIST KLASSE
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=
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1
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=

1
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=
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5
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=
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=
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=
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0

=

1-

-

-

Arbeitsheft S. 47

Flex und Flo gelb S. 37 Nr. 4

1•25=25 a)
2•25=50
3•25=75
4•25=100
5•25=125
6•25=150
7•25=175 b)
8•25=200
9•25=225
10•25=250

c)

Lösung: RECHENASS

1 Falsch sind diese Aufgaben: 1421:7=2034, 14 575:5=8915, 1748:4=4370, 22082:3=20094

a) Ü: 50 000:5=10 000 b) Ü: 56 000:8 = 7 000 2

3
a) b) c)

d) 
4 Sophie hat falsch untereinander geschrieben. 

So ist es richtig:
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Arbeitsheft S. 48

F: Wie viele Bücher bekommt jede Grundschule?
R:

A: Jede Grundschule bekommt 87 Bücher, zwei bleiben übrig. 
(mögliche Ideen: die restlichen zwei Bücher erhält der Hort/Betreuung...

1

2

3

a) b) c)

d) e) f)

a) 4er-Marker-Packung: 4,68€:4 6er-Marker-Packung: 7,08€:6

Die Packung mit den 4 Markern ist günstiger.

b) 3er-Gelroller-Packung: 3,27€:3 5er-Gelroller-Packung: 5,30€:5

Die Packung mit den 5 Gelrollern ist günstiger.


